

丈夫是C罗的铁粉 妻子耳濡目染成球迷 儿子校队里当守门员



一家三口 追星世界杯



耳濡目染 喜爱运动迷上足球

蔡宇受父亲的影响，自幼便喜爱体育运动，尤其是足球。“我爸今年71了，身体还很健壮，每天都坚持体育运动。”蔡宇说，爸爸热爱各种运动，乒乓球、游泳、跑步……年轻时工作之余，无论春夏秋冬，不管刮风下雨，都会坚持锻炼。那时候，几乎每年省市举办的各种乒乓球比赛、10华里游江、环城赛跑……蔡宇的父亲都会参加，而且屡获殊荣。

足球是蔡宇父亲的最爱。他不仅业余时间与志趣相投的朋友们踢球，而且每逢国内外重大赛事，都场场不落地点观看。蔡宇很小的时候就跟着父亲一起运动，几岁就开始接触足球、冰球，并成为我省冰球队的佼佼者，多次参加国内各项比赛并获奖。

1994年上高中，蔡宇放弃了冰球转攻足球，并成为校足球队中的主力，驰骋于绿茵场。1998年法国世界杯，蔡宇在大学寝室与十几名同学第一次观看世界杯。那年，13岁的克里斯蒂亚诺·罗纳尔多就已经效力葡萄牙体育俱乐部。

“第一次看世界杯，非常难忘和激动。那时，同学们挤在狭小的寝室，因大家喜爱的球队和队员不同，助威的呐喊声甚至是不服的争执声，此起彼伏，气氛十分热烈……”回忆当年的情景，蔡宇说一切仿佛就在昨天。



足球精神 商海拼搏百折不挠

“喜欢C罗，是因为他坚持不懈地顽强精神，克服困难百折不挠的毅力和勇气，以及他的善良和孝顺……”说起偶像C罗，高大帅气的蔡宇如数家珍，脸上充满了敬佩和神往之情。C罗是当代足球界最耀眼的球星之一，与梅西共同被称作足球界的绝代双骄，在荣誉上两人都达到了同时代球员的顶峰。相比之下，蔡宇说他更喜欢C罗，是为C罗的个人魅力、人品所折服。

“C罗从小打了7份工，成名后给弟弟妹妹都买了房子，唯独没给一直鼓励、支持他的妈妈买，为的是让妈妈留在他身边。”蔡宇说，他大学毕业后在一家保险公司工作，由于业绩突出，不久就当上了公司的副总。但是，蔡宇于2011年毅然辞职，经营起了婚宴酒店。“是足球激励了我，C罗鼓舞了我，永不言败，永不退缩，才有了我今天的成功！”创业之初十分艰难，蔡宇历经坎坷，每每遇到挫折时，他就想起C罗，想起足球精神，就有了战胜困难的决心和力量。

□本报记者
王鸿凌

12月7日凌晨3时，卡塔尔世界杯最后一场1/8决赛中，葡萄牙队6:1胜瑞士队，在1/4半决赛中对阵摩洛哥队。看到这儿，蔡宇与妻子高兴地抱在一起，在宽敞的客厅内，跳起了优美的华尔兹。

“我为C罗打CALL！”今年44岁的蔡宇是C罗的铁粉，虽然C罗被21岁的中锋拉莫斯代替首发，但爱屋及乌，尤其是看到拉莫斯上演本届世界杯第一个帽子戏法帮助葡萄牙队大胜瑞士队时，他便抑制不住内心的激动。

蔡宇不仅自己热爱足球运动，妻子、儿子也是不折不扣的球迷。上高中的儿子还是一名体育特长生，在足球队里担任守门员。足球精神，一直在感染着这一家人。



「球星」父子

后排左四为蔡宇。



后排右三为蔡东辰。



夫妻球迷 相互鼓励共同进步

不仅蔡宇痴迷足球，妻子胡玥也是铁粉。二人初识时，胡玥还对足球一窍不通。那时，每逢周末，蔡宇都要与朋友们踢球。开始，胡玥只是帮着蔡宇拿拿衣服的“小跟班”，时间长了，慢慢地对足球也产生了浓厚的兴趣，逢球必看。

卡塔尔世界杯前，胡玥便早早做好了准备，买来各种食物，一起享受看球的快乐。2022年卡塔尔世界杯在当地时间11月20日正式打响，这比原定的11月21日开赛提前一天。为了不耽误看球，11月20日晚，胡玥就做好了丰盛地晚餐，又备了许多水果和零食，与丈夫蔡宇守在电视机前。北京时间11月21日0时，俩人准时观看了首场比赛。48场小组赛每晚3场，每场90分钟；1/16比赛……每天，她都随丈夫看到凌晨。

“足球，不仅丰富了我的生活，提高了生活质量，让我和丈夫的关系更加和谐、亲密，而且还给了我无穷地动力。有时工作不顺利，丈夫就鼓励我，并带我去踢球，心情顿时开朗了，一切问题就迎刃而解了。”胡玥说，以前她性格腼腆内向，如今变得活泼开朗，而且工作起来精力充沛，劲头十足。



三代球迷 精神永恒拼搏不止

在蔡宇家，关心、认真观看卡塔尔世界杯的，还有他的儿子蔡东辰。蔡东辰是朝一中高二的学生，校足球队的守门员。受爷爷、父亲的影响，也酷爱足球。蹒跚学步时，父亲便开始带着他去踢球。八九岁时，蔡东辰便开始踢球，足球成了他的伙伴和精神支柱。

如今，蔡东辰的球技精湛，是球队中的坚强大门。由于蔡东辰还要专心学业，因此，只能观看部分比赛。但是，每天他都会详细了解每场比赛，然后认真地学习赛场上守门员的走位和技术。

和爸爸一样，蔡东辰也喜欢C罗。下了课，他就看看当天是否有C罗的比赛。看到C罗，蔡东辰就兴奋不已。“守门员需要巨大的精神力量和独特的心态，只有专心致志，才能当好守门员。”蔡东辰说，与赛场上奔跑的球员相比，守门员远离聚光灯，却是球队的关键。因为只有守住大门，才能守住大本营，才能给球友们创造冲锋陷阵夺取胜利的机会。“一名合格的守门员，一定要艰苦训练，勇于牺牲和奉献，要勇于担当，要有良好的心理素质，才能百折不挠。”